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Association Syndicale Autorisée de la Californie Varoise

26 bis avenue du Coteau Fleuri

83320 – CARQUEIRANNE
DOSSIER DE CONSULTATION 

N° ASACV202401
PROGRAMME PLURIAnnuel de debrousaillement AU REGARD DES OBLIGATIONS LEGALES DE DEBROUSSAILLEMENT POUR LE Maintien DE LA MISE EN CONFORMITE old 
CAHIER DES CLAUSES TECHNIQUES PARTICULIERES (C.C.T.P)

EN DATE DU 8 MARS 2024
1. - INDICATIONS GENERALES
1.1 Préambule
L’ASA la Californie Varoise a réalisé un programme de mise aux normes OLD conformément à l’arrêté préfectoral du 30 mars 2015 sur l’ensemble du périmètre concerné par ce marché. Ce marché est divisé en 4 lots pouvant être attribués unitairement.

Il est important de mentionner que ces travaux ont abouti en décembre 2022 à l’obtention d’un certificat de conformité délivré par l’Office National des Forêts.
Un programme annuel de débroussaillement pour le maintien de la conformité OLD a eu lieu en 2023 comme chaque année par les entreprises attributaires du marché.
1.2 Objet des travaux
Le présent C.C.T.P. a pour objet de définir les prestations attendues sur les 4 lots, à savoir : Travaux de débroussaillement pour le maintien aux normes OLD conformément à l’arrêté Préfectoral du 30 mars 2015portant sur le règlement du débroussaillement obligatoire et du maintien en état débroussaillé dans le département du Var. Site Internet: www.var.gouv.fr. 
1.3
Localisation

Les travaux à exécuter sont situés sur les parcelles, propriété de l’ASA la Californie Varoise et parties limitrophes classées en zones naturelles, sises sur les territoires communaux de Carqueiranne et d’Hyères. Le périmètre du marché est partagé en 4 lots de plusieurs parcelles cadastrales (voir plan en annexe 2).
1.4
Cartographie et périmètre des travaux (Plan Annexe 2)
· Le marché est décliné en 4 lots attribués unitairement.
· Les travaux sur l’ensemble des lots sont identiques avec une particularité sur le lot N° 4 pour les finitions et la périodicité des travaux.
· Lot N°1 : (matérialisé en jaune sur le plan annexe 2) représente une surface de 7,1 ha
· Les travaux seront réalisés sur une bande de 50 mètres sur les parcelles limitrophes (ouest, nord-ouest, sud et nord)du lotissement et sur l’ensemble de la superficie pour le reste des parcelles.
· Lot N°2 :(matérialisé en bleu sur le plan annexe 2) représente une surface de 5,3 ha.
· Les travaux seront réalisés sur une bande de 50 mètres sur la parcelle AM68 du lotissement et sur l’ensemble de la superficie pour le reste des parcelles.

· Lot N°3 :(matérialisé en orange sur le plan annexe 2), représente une surface de 6,4 ha.
· Les travaux seront réalisés sur l’ensemble de la superficie des parcelles.

· Lot N°4 : (matérialisé en vert sur le plan annexe 2), représente une surface de 2,9 ha.
· Les travaux seront réalisés sur l’ensemble de la superficie des parcelles.

Les surfaces sont données à titre indicatif et n’ont pas de valeur contractuelle.
Pièces jointes : 
Annexes 1 et 1b : Plans de situation à savoir : Cartes présentant la situation géographique du lotissement pour l’une et la localisation sur fond IGN pour l’autre.
Annexe 2 – Plan présentant les 4 lots avec les secteurs d’intervention.
Localisation sur fond cadastral.
2. - DESCRIPTION DES TRAVAUX
Les travaux à réaliser par l’entrepreneur au titre de la présente consultation sont décrits ci-après.
Travaux communs à l’ensemble des 4 lots :
Débroussaillement à ras du sol (herbacées et ligneux bas, nouvelles tiges de franc-pied, repousse des bouquets et arbustes, maintien à distance des bouquets d’arbustes feuillus et tiges résineuses, maintien des branches à une hauteur de 2,50 mètres et coupe des branches mortes) donc le maintien de la mise aux normes OLD. Les rémanents seront broyés ou évacués en cas d’impossibilité.
L’entrepreneur devra veiller en permanence à évacuer toutes matières issues du débroussaillement, de l’emprise des voies de circulation, des caniveaux et du lit des évacuations d’eaux pluviales.
Cela ne doit en aucun cas constituer un risque en cas de pluie : par exemple, venir encombrer les fossés, les évacuations d’eau, rendre les voies de circulation dangereuses.
Spécificités du lot 4 : Attention : Les broyats seront systématiquement évacués pour le lot 4 et l’herbe sur les espaces verts jouxtant le Coteau Fleuri sera coupée à une hauteur de 1 centimètre.
L’emploi de broyeur tracté ou autotracté est proscrit, les travaux seront réalisés manuellement.

Les déchets non organiques d’une masse inférieure à 1,5 kg seront ramassés. Les déchets non organiques d’une masse égale ou supérieure à 1,5 kg seront localisés.
2.1 – Planning des travaux
Ces travaux seront à réaliser sur les mêmes périodes des années 2024, 2025 et 2026.
Lot N° 1 : Travaux (une passe)  à réaliser entre le 15 mai et le 15 juin de chaque année
Lot N°2: Travaux (une passe) à réaliser entre le 15 mai et le 15 juin de chaque année
Lot N°3 : Travaux (une passe) à réaliser entre le 15 mai et le 15 juin de chaque année
Lot N°4 : Concernant ce lot, 2 interventions seront réalisées en fonction de la repousse

1ère passe à réaliser entre le 15 mai et le 15 juin de chaque année
2ème passe à réaliser entre le 1er septembre et le 31 octobre de chaque année
Pour l’ensemble des lots : Les dates d’interventions seront décidées d’un commun accord suivant la repousse et la disponibilité de l’entreprise, sans jamais dépassées la date du 15 juin pour la première passe.

3. – MODE D’EXECUTION DES TRAVAUX
Le déversement d’huile ou de carburant est formellement prohibé, de même que l’abandon de déchets (verres, bidons, cartouche de graisse, chaîne de tronçonneuse, bouteille d’eau, filtre, etc…).
4. –TEMPS DE TRAVAIL JOURNALIER
La période journalière de travail est arrêtée ainsi :

· De 8h à 19h pour les journées du lundi au vendredi.
La pause méridienne est fixée de 12h à 13h.
5.–MESURES VIS-A-VIS DU RISQUE D'INCENDIE
L’entrepreneur devra se conformer aux arrêtés préfectoraux en vigueur, en particulier :

-
à l’arrêté du 16 mai 2013, réglementant l’emploi du feu dans le département du Var.
-
à l’arrêté du 19 juin 2018, réglementant la pénétration dans les massifs forestiers du département du Var.

En période estivale (1er juin au 30 septembre), pour connaître le risque météo, l’entrepreneur devra consulter chaque veille au soir, les services de la  DDTM 83 (04 98 10 55 37 ou 04 94 46 83 83), le  PC radio FORÊT VAR (04 98 10 55 39) ou le site internet de la Préfecture du Var : http://www.var.gouv.fr/acces-aux-massifs-forestiers-du-var-a2898.html
Chaque employé  devra avoir avec lui un extincteur d’un kg adapté au type de feu envisageable (feu de broussaille, essence) .

6. – PRECAUTIONS ET SECURITE
L’entrepreneur est tenu de fournir les équipements de protection individuelle adaptés à son personnel permanent ou temporaire afin d’éviter les accidents du travail.

L'entrepreneur sera tenu pour seul responsable en cas d'accident en relation avec l'exécution du chantier.

Il sera tenu pour seul responsable des dégâts occasionnés lors de l'exécution des travaux aux ouvrages existants de quelque nature qu'ils soient et leur remise en état sera effectuée à ses frais exclusifs.

L’entrepreneur est en particulier responsable des dégâts causés directement ou indirectement aux conduites d’alimentation en eau potable, égouts, gaz, lignes électriques et téléphoniques, aux bâtiments, clôtures et arbres, et aura à sa charge les frais occasionnés par ces dégâts.
Il appartient à l’entrepreneur d’aviser les exploitants de ces ouvrages, de la future intervention de son entreprise en établissant dans les délais, les déclarations d’intention de commencement de travaux (D.I.C.T.). Il devra se conformer à leurs exigences en matière de protection des ouvrages. 
· ENEDIS –DRCAZ + COTE D’AZUR AREXE

· Ville de CARQUEIRANNE

· ORANGE
· SUEZ EAU France
· SFR

· VEOLIA EAU MEDITERRANEE

· Etc…
7. –PLAN DE CONTROLE
Une visite contradictoire sera réalisée entre l’ASACV et l’entreprise.

Le paiement de la prestation sera réalisé après validation par l’ASACV de la conformité des travaux.
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